



# Уральский федеральный университет

имени первого Президента  
России Б.Н. Ельцина

**Институт физической  
культуры, спорта и  
молодежной политики**

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего профессионального образования «Уральский федеральный  
университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (УрФУ)

**Институт физической культуры, спорта  
и молодежной политики (ИФКСиМП)**  
ул. Коминтерна д.14, Екатеринбург, 620081  
тел.: (343) 375-97-61 факс: (343) 375-97-61  
e-mail: ifksmp@ustu.ru

13.05.2019 № 33.04-32/23

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

## РЕЦЕНЗИЯ на программу оздоровительного отдыха детей и подростков «Калейдоскоп времен»

Программа оздоровительного отдыха детей и подростков «Калейдоскоп времен» разработана для реализации в МБОУ «СОШ № 6» в 2019 году. Структура программы соответствует требованиям, предъявляемым Положением о городском конкурсе программ и проектов по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи.

Современное образование в России требует постоянного совершенствования методического сопровождения педагогической деятельности, в частности при организации лагеря с дневным пребыванием детей.

Целью программы является создание условий для духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и подростков посредством знакомства с исторической эпохой, ее особенностями в социально-значимой творческой деятельности.

Авторским коллективом определена концептуальная основа: программа опирается на принципы технологии «Погружение в эпоху», аксиологического и трансдисциплинарного подхода (освоение историко-культурологического материала через создание единого образа на основе предметных знаний). Таким образом, сформированность предметных результатов программы достигается через творческую деятельность. Программа «Калейдоскоп» по своей направленности является комплексной, так как интегрирует все направления внеурочной деятельности: спортивно-оздоровительное, общекультурное, социальное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное.

Новизна заключается во включении участников смены лагеря в историческую эпоху, в практико-ориентированную деятельность, продуктом которой будет Музей исторической эпохи «Русь XIII – XIV веков», свою лепту в создание которого приложит каждый ребенок через различные виды творчества. Программа носит модульный характер, которые предстоит освоить воспитанникам для успешного достижения цели.

Реализация программы происходит через совместную активную работу педагога и детей, в которой формируется способность к саморегуляции деятельности, ее самооценке, сотрудничеству, деловому общению. В результате вырабатываются единые позиции к образу эпохи, крепнет коллективный разум, развивается чувство долга, ответственности, воспитывается ценностное отношение к истории и культуре Родины, чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю, осознание ответственности человека за общее благополучие.

Для достижения заданного результата авторским коллективом выбраны различные формы организации мероприятий, в том числе нетрадиционные: мастер-классы; игры-квесты, интерактивные игры, спортивные состязания, проекты (создание исторических инсталляций, парка культуры), сюжетно-ролевая игра, театрализация, кроссворд-шоу, пазл-игры.

Рецензируемая программа является весьма актуальной в современном образовании, так как обуславливает получение новых исторических знаний, приобретение навыков и жизненного опыта благодаря продуманной, организованной системе планирования мероприятий лагеря. Может представлять большой интерес для работников педагогической деятельности, привлеченных к организации лагеря с дневным пребыванием детей.

Доцент кафедры  
«Организация работы  
с молодежью»  
канд. пед. наук

Е. В. Осипчукова

